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Procès-verbal de la séance extraordinaire du Conseil des commissaires de 
la Commission scolaire Marie-Victorin, tenue le 24 février 2009 à  
19 h 30, au gymnase de l'école secondaire André-Laurendeau située au 
7650, boul. Cousineau à Longueuil (l'arrondissement de Saint-Hubert). 
 
 
SONT  PRÉSENTS : 
 
COMMISSAIRES : 
 
Mesdames : 
  
Nathalie Boisclair, Francine Chabot, Lucie Désilets, Suzanne Gagnon 
Poulin, Denise Girard, Michelle Laguë, Colette Larose, Nicole Leblanc, Lise 
Paquette, Thérèse Richard De Nitto et Chantale T. Renaud 
 
Messieurs :  
 
Claude Denis, Roch Dumont, Alain Filion, Michel Gervais, Normand Héroux, 
Benoît Laganière, Sylvain Lévesque, Serge Mainville et Jean-Claude 
Rousseau  
 
COMMISSAIRE ABSENT: 
 
Monsieur Gilles Roy 
 
COMMISSAIRES REPRÉSENTANT LES PARENTS : 
 
Du primaire: Monsieur Nicolas Léonard 
Du secondaire : Monsieur Michel Parent 
 
Formant quorum sous la présidence de madame Lucie Désilets. 
 
SONT ÉGALEMENT PRÉSENTS : 
 
Monsieur André Byette, directeur général 
Monsieur Anthony Bellini, directeur général adjoint 
Madame Monique Guillet, directrice générale adjointe 
Monsieur Daniel Ouimet, directeur général adjoint  
Me Marylène Drouin, directrice du Service du secrétariat général, des 
affaires corporatives et des communications 
Madame Nicole Breault, directrice du Service de la formation professionnelle 
et de l'éducation des adultes 
Madame Lucie Demers, directrice du Service des technologies de 
l'information 
Monsieur Dany Harton, directeur du Service des ressources matérielles 
Monsieur Denis Sylvestre, directeur du Service des ressources financières 
et de l'approvisionnement 
Monsieur Daniel Tremblay, directeur du Service des ressources humaines 
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Madame Ginette Vincent, directrice par intérim au Service des ressources 
éducatives 
Monsieur Pierre Vocino, directeur du Service de l'organisation et du 
transport scolaire 
Madame Ondine Gazzé, coordonnatrice au Service de l'organisation et du 
transport scolaire 
Madame Kathleen Lebeuf, analyste à la Direction générale 
Madame Annie Massicotte, conseillère en communication du Service du 
secrétariat général, des affaires corporatives et des communications 
Madame Catherine Giroux, conseillère en communication du Service du 
secrétariat général, des affaires corporatives et des communications 
Madame Jacqueline Lauzé, secrétaire de gestion du Service du secrétariat 
général, des affaires corporatives et des communications 
  
 
 
VÉRIFICATION DE LA PROCÉDURE DE CONVOCATION 
 
La présidente vérifie auprès de la secrétaire générale, la procédure de 
convocation:  
 
L'avis de convocation et l'ordre du jour ont été remis en main propre le mardi 
17 février 2009 aux membres du Conseil des commissaires et au directeur 
général présents à la rencontre de travail.  Ceux qui étaient absents à cette 
date, ont reçu l'avis de convocation et l'ordre du jour par courriel, le  
19 février 2009.  L'avis public relatif à la tenue de cette séance 
extraordinaire a été transmis à toutes les écoles et à tous les centres pour 
affichage, en plus d'être publié dans le Courrier du sud le samedi 21 février 
2009. 
 
 
OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 
La présidente, madame Lucie Désilets, déclare la séance ouverte.  
Il est 19 h 45. 
 
 
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Thérèse Richard de Nitto: 
 
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 
Adoptée à l’unanimité 
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ORDRE DU JOUR 
 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
 
1. Ouverture de la séance et moment de réflexion 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Procès-verbaux:  

3.1 Exemption de lecture et adoption du procès-verbal de la séance 
       ordinaire du 27 janvier 2009 
3.2 Exemption de lecture et adoption du procès-verbal de la séance  
 ajournée du 3 février 2009 

4. Questions orales du public 
5. Affaires de la Direction générale  

5.1 Reddition de comptes sur la délégation de pouvoirs  
6. Affaires du Service du secrétariat général,  des affaires corporatives et 
 des communications  
7. Affaires du Service des ressources éducatives 
8. Affaires du Service des ressources humaines 
9. Affaires du Service de l’organisation et du transport scolaire  

9.1 Plan d'organisation scolaire 2009-2014  
10. Affaires du Service des ressources financières et de 
 l’approvisionnement 
11. Affaires du Service des ressources matérielles 
12. Affaires du Service des technologies de l’information  
13. Affaires du Service de la formation professionnelle et de l'éducation des 
 adultes   
14. Autres points  
15. Questions orales du public 
16. Parole aux commissaires 
17. Parole aux commissaires représentant les parents 
18. Ajournement ou clôture de la séance 
 
 
ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU  
27 JANVIER 2009 
 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Michel Gervais que le procès-verbal de la 
séance ordinaire du 27 janvier 2009 soit adopté avec dispense de lecture. 
 
Adoptée à l’unanimité 
 
 
ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE AJOURNÉE DU  
3 FÉVRIER 2009 
 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Serge Mainville que le procès-verbal de la 
séance ajournée du 3 février 2009 soit adopté avec dispense de lecture. 
 
Adoptée à l’unanimité 
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QUESTIONS ORALES DU PUBLIC 
 
La présidente invite les personnes présentes dans le public à prendre la 
parole.  Aucune personne n'a pris la parole. 
 
 
REDDITION DE COMPTES SUR LA DÉLÉGATION DE POUVOIRS 
 
Le directeur général présente la reddition de comptes sur sa délégation de 
pouvoirs couvrant  la période du 27 janvier 2009  au 19 février 2009.   
 
 
PLAN D'ORGANISATION SCOLAIRE 2009-2014  
 
La présidente Lucie Désilets fait la déclaration suivante: 
 
Bienvenue et Merci pour votre présence. 
 
Ce soir, je crois que chacun d’entre nous est habité par différentes 
émotions : un dossier d’envergure comme un plan d’organisation scolaire 
suscite cette fébrilité tant au niveau des personnes des différents milieux 
impliqués qu’au niveau des membres du conseil des commissaires et des 
gestionnaires. 
 
Lors du lancement de la consultation, je mentionnais que chacune des 
hypothèses soumises en consultation avaient reçu l’aval majoritaire des 
commissaires pour aller en consultation. Aucune n’avait fait l’objet d’un vote 
unanime.  
 
Les nombreuses heures de discussion que nous avons eues depuis la fin 
des audiences publiques, confirment cette situation mais elles démontrent 
aussi la liberté d’expression de chaque membre du conseil et le respect des 
uns envers les autres concernant la réflexion individuelle faite sur chacune 
des hypothèses.  
 
Comme mentionné lors des audiences publiques, les membres du conseil 
avaient prévu des soirées et des fins de semaine de travail pour discuter, sur 
l’ensemble des scénarios soumis à la consultation, et ce, à la lumière des 
mémoires déposés. Nous avons dû ajouter trois séances de travail afin de 
mettre en commun nos réflexions et de conclure nos échanges en vue de 
déposer, pour ce soir, des résolutions à être votées par les membres du 
conseil. Ces rencontres furent très intenses et toute la gamme des émotions 
fut présente. 
 
Les différents scénarios proposés, les  opinions entendues tout au long du 
processus ont été au cœur des discussions des membres du conseil des 
commissaires lors des comités de travail qui ont suivi les audiences 
publiques. 
 
 



5 
COMMISSION SCOLAIRE MARIE-VICTORIN 

CONSEIL DES COMMISSAIRES 
SÉANCE EXTRAORDINAIRE DU 24 FÉVRIER 2009 

 

Initiales du 
président 
 
 
 
Initiales du 
secrétaire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les commissaires ont été très impressionnés par la qualité des rencontres 
dans les établissements, par les interventions faites lors des assemblées 
générales et lors de la présentation des mémoires.  
 
Au nom des membres du Conseil, je tiens à remercier toutes celles et tous 
ceux qui ont investi temps et énergie pour préparer des mémoires afin de 
bien représenter les parents de leur école en vue de trouver des solutions à 
la situation que nous vivons en lien avec la problématique de la décroissance 
des effectifs scolaires dans deux secteurs et de la croissance dans deux 
autres secteurs de notre territoire. 
 
Merci d’avoir alimenté notre réflexion par des commentaires positifs, par des 
questions pertinentes et par des scénarios respectueux des autres milieux. 
 
Le 25 juin dernier, le Conseil des commissaires soumettait à la consultation 
un projet de plan d’organisation scolaire pour les années 2009-2010 à 2013-
2014. 
 
Le projet de plan présenté était l’aboutissement de la consultation amorcée 
en 2005-2006 qui s’était soldée par un moratoire afin de répondre aux 
attentes exprimées durant la consultation,  et par une consultation, en 2006-
2007 sur les Orientations devant être à la base de ce même plan.  
 
Le préambule de ces Orientations et du projet de plan soumis est le suivant : 
« Le projet de plan doit prioritairement tenir compte des services à dispenser 
aux élèves et d’une organisation adéquate des services éducatifs dans 
chaque école ».  
 
Il s’agit donc de pouvoir maintenir des services pédagogiques, 
d’encadrement et de soutien, de qualité pour l’ensemble de notre clientèle. 
 
À la Commission scolaire Marie-Victorin, nous vivons une double réalité. 
 
Une très forte décroissance dans les secteurs de St-Hubert et du Vieux-
Longueuil et une augmentation de la clientèle dans la Ville de Brossard et 
dans l’arrondissement de Greenfield Park. 
 
Depuis la fusion, en 1998, et jusqu’à la fin du plan, c’est une décroissance de 
7 700 élèves qui affecte notre commission scolaire représentant une perte de 
près de 21 % de notre clientèle. 
 
Une diminution de 7 700 élèves représente la clientèle de 30 écoles de   
250 élèves ou la clientèle de 3 grosses écoles secondaires de 2 500 élèves 
comme André-Laurendeau. 
 
Depuis le lancement de la consultation, plusieurs démarches ont été faites : 
soirées d’information et de réponses aux questions, assemblées générales 
dans certains milieux, rencontres de conseils d'établissement, visites des 
écoles ainsi que 6 soirées d’audiences publiques durant lesquelles nous 
avons reçu toutes celles et tous ceux qui avaient demandé d’être entendus. 
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Nous avons reçu 66 mémoires dont 40 mémoires de conseils 
d’établissement, 17 venant de parents, 1 venant du comité de parents, 1 du 
comité EHDAA et 7 mémoires venant d’organismes, d’associations ou de 
syndicats. 
 
Comme promis lors des audiences publiques, nous avons repris chacune 
des hypothèses soumises en consultation à la lumière des intentions du 
ministère de l’Éducation, du Loisir et du Sport à l’égard de la diminution du 
nombre d’élèves par groupe.  
 
Nous ne pouvions prendre de décisions dans le dossier actuel sans tenir 
compte de l’impact de cette nouvelle donnée dans un plan d’organisation 
scolaire prévu pour les 5 prochaines années.  
 
Chaque hypothèse a donc été étudiée sous cet angle; des simulations ont 
été faites à la lumière des suggestions faites par les  différents milieux et à la 
demande de commissaires. 
 
Nous nous  étions engagés à être à l’écoute; nous avons donc retravaillé le  
projet de plan d’organisation scolaire suite au cheminement fait avec les 
milieux durant cette démarche de consultation. 
 
Un élément qui est souvent revenu dans les mémoires concerne l’orientation 
des « élèves marcheurs ». Plusieurs milieux nous ont dit être en accord avec 
cette orientation mais nous recommandait de ne pas en faire…. une 
fixation » surtout lorsqu’elle faisait en sorte d’augmenter considérablement le 
nombre d’élèves transférés. Nous avons donc approché différemment 
certains scénarios. 
 
Le redécoupage de certains secteurs soumis en consultation a aussi fait 
l’objet de recommandations de différents milieux qui nous ont demandé 
d’être encore plus vigilants au niveau de la sécurité des élèves qui étaient 
appelés, dans nos scénarios, à traverser des artères très achalandées. Nous 
en avons aussi tenu compte dans le cadre de nos réflexions. 
 
Un autre élément apporté par plusieurs milieux et auquel furent très 
sensibles les membres du conseil est celui de l’effet domino.  
 
Vous comprendrez facilement que chaque résolution qui sera déposée ce 
soir a été préalablement discutée au sein du conseil en rencontre de travail; 
si nous débutions nos discussions ce soir, nous serions encore en 
discussion durant la semaine de relâche….. 
 
Nous soumettons uniquement les résolutions ayant reçu l’aval majoritaire 
des commissaires; toutefois, c’est ce soir et uniquement ce soir que les 
membres du conseil des commissaires se prononcent officiellement et 
définitivement sur le plan d’organisation scolaire 2009-2010 à 2013-2014. 
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Le mandat des membres du Conseil est de représenter les milieux de leur 
circonscription, et je peux vous assurer qu’ils l’ont très bien fait tout au long 
des discussions; ils sont aussi appelés à prendre les meilleures décisions 
pour l’ensemble des élèves du territoire de la commission et ce, pour 
les cinq prochaines années.  
 
Vous comprendrez qu’il est impossible pour nous de vous informer de la 
localisation des classes spécialisées ce soir compte tenu que les décisions 
dans les hypothèses de fermeture ne sont pas encore prises. Soyez assurés 
que nous avons le souci de compléter le travail le plus tôt possible et que les 
parents des élèves concernés seront informés de la décision avant le  
27 mars prochain.  
 
Ce dossier fera l’objet de discussions au sein du conseil dans les semaines à 
venir; les demandes faites par les conseils d’établissement ou individuel-
lement par des parents lors des audiences publiques seront considérées 
dans le cadre de ces discussions. 
 
Ce soir, nous soumettrons au vote plusieurs résolutions concernant le projet 
de plan d’organisation scolaire. 
 
Nous avons des projets de résolutions sur des fermetures, sur des scénarios 
de redécoupage, certains demandés par des parents. Nous nous prononce-
rons aussi sur des projets de résolutions de modification de secteur d’école 
secondaire. 
 
Nous aurons aussi un projet de résolution « d’intention » pour la localisation 
de la nouvelle école alternative dans l’arrondissement du Vieux-Longueuil, 
résolution qui sera confirmée dans le cadre de l’adoption du plan triennal de 
destination des immeubles le 10 mars prochain. 
 
Tous les moyens sont mis en œuvre pour informer dès demain, les parents 
des élèves concernés par les décisions prises ce soir.  
 
Je sais que vous avez hâte que nous passions aux résolutions mais je 
prends deux minutes pour des remerciements importants dans un si long et 
si exigeant processus de consultation. 
 
Tout d’abord, j’aimerais remercier et féliciter tous les membres des conseils 
d’établissements, les parents des différents milieux, les membres du Comité 
de parents et du Comité EHDAA, les partenaires, les associations 
professionnelles et syndicales pour leur mobilisation durant cette démarche.  
 
Que ce soit lors des assemblées générales, lors des soirées d’information, 
des audiences publiques, des marches de manifestations, des démarches 
avec les médias, vous avez tout fait pour bien représenter votre école, pour 
nous faire connaître ses particularités et pour influencer nos discussions et 
décisions.   
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Des remerciements très particuliers au personnel du Service de 
l’organisation scolaire pour tout le travail effectué tant au niveau de la 
préparation des dossiers que pour les nombreuses réponses fournies aux 
différents milieux. Merci aussi pour sa disponibilité, sa patience et sa 
présence aux nombreux comités de travail du Conseil des commissaires. 
 
Merci aussi au personnel du Secrétariat général pour sa présence assidue et 
sa grande efficacité lors des audiences publiques, pour le suivi sur le site 
Internet et sa grande disponibilité au niveau des communications avec les 
parents et avec les médias.  
 
Merci au personnel de l’école André-Laurendeau pour leur accueil et pour 
l’organisation de la salle afin d’y tenir cette séance extraordinaire. 
 
Mes derniers remerciements vont aux membres du Conseil des 
commissaires et aux membres de la direction générale pour toute l’énergie et 
les nombreuses heures investies depuis le printemps dernier dans un 
dossier fort exigeant et parfois même déchirant. 
 
Merci beaucoup. 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – ville de Brossard – 
Hypothèses I et II 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
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CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment une hypothèse 
de redécoupage du territoire pour les sept (7) écoles primaires de Brossard, 
soit l’hypothèse I du projet de plan d’organisation scolaire ; 
 
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment une hypothèse 
de déménagement de l’école alternative Tourterelle à l’école primaire 
Guillaume-Vignal, soit l’hypothèse II du projet de plan d’organisation 
scolaire;   
 
CONSIDÉRANT la nouvelle capacité d’accueil anticipée au plan triennal de 
répartition et de destination des immeubles 2009-2013 et découlant de 
l’orientation adoptée par le Conseil des commissaires le 26 juin 2007; 
 
CONSIDÉRANT l’intention du ministère de l’Éducation, du Loisir et du Sport 
de réduire éventuellement le nombre d’élèves par classe; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  Madame Thérèse Richard de Nitto: 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires rejette les hypothèses I et II; 
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2° QUE le Conseil des commissaires sursoie à l’application de la nouvelle 
 capacité d’accueil pour les écoles primaires de Brossard pour l’année 
 scolaire 2009-2010;  
 
3° QUE le Conseil des commissaires confie à la direction générale de la 
 Commission scolaire Marie-Victorin le mandat : 

· d’établir et d’analyser les différentes hypothèses de solution aux 
problèmes de surpopulation scolaire dans les écoles primaires de 
Brossard; 

· de formuler une recommandation à cet effet au Conseil des 
commissaires au plus tard à la séance régulière du Conseil des 
commissaires du 26 janvier 2010, en vue de compléter le plan 
d’organisation scolaire 2009-2014 et que ladite recommandation 
soit préalablement soumise pour consultation aux conseils 
d’établissements concernés en vue de l’adoption du plan triennal 
de répartition et de destination des immeubles de la Commission 
scolaire Marie-Victorin; 

 
4° QUE le Conseil des commissaires maintienne l’école alternative 
 Tourterelle dans l’immeuble prévu à son acte d’établissement et ce, 
 pour la durée du plan d’organisation scolaire 2009-2014. 
 
La commissaire Nicole Leblanc demande le vote : 
 
POUR : 17   (Mesdames Nathalie Boisclair, Francine Chabot, Suzanne Gagnon Poulin, 
 Denise Girard, Michelle Laguë,  Lise Paquette, Chantale T. Renaud, 
 Thérèse Richard de Nitto, Colette Larose, Lucie Désilets  et Messieurs 
 Claude Denis, Roch Dumont, Alain Filion, Normand Héroux, Serge 
 Mainville, Jean-Claude Rousseau, Benoît Laganière) 
 
CONTRE : 2  (Madame Nicole Leblanc et Monsieur Sylvain Lévesque) 
 
ABSTENTION : 1  (Monsieur Michel Gervais) 
 
Adoptée à la majorité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement du Vieux-
Longueuil (secteur ouest) – hypothèses VII, VIII, IX et XI 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
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CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment quatre 
hypothèses de fermeture d’écoles situées à l’ouest du chemin de Chambly, 
à savoir : 
 

· Hypothèse VII : fermeture de l’école primaire Sainte-Claire 
(Longueuil) 

· Hypothèse VIII : fermeture de l’école primaire Paul-De Maricourt 
(1er scénario) 

· Hypothèse IX : fermeture de l’école primaire Paul-De Maricourt 
(2e scénario) 

· Hypothèse XI : fermeture de l’école primaire Jean-De Lalande; 
 
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait aussi que « une seule 
parmi les quatre (4) hypothèses touchant les écoles primaires situées à 
l’ouest du chemin de Chambly pourrait être retenue »; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
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CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  Madame Colette Larose : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne l’hypothèse suivante 
 parmi les quatre (4) hypothèses soumises à la consultation : 
 

· hypothèse XI : fermeture de l’école primaire Jean-De Lalande; 
 
2° QUE, en conséquence, les écoles primaires Sainte-Claire (Longueuil) 
 et Paul-De Maricourt soient maintenues ouvertes; 
 
3° QUE le Conseil des commissaires révoque, en conséquence, l’acte 
 d’établissement de l’école primaire suivante à compter du 1er juillet 
 2009 : 
 

· École primaire Jean-De Lalande; 
 
4° QUE les élèves du secteur actuel de l’école primaire Jean-De 
 Lalande, au cours de l’année scolaire 2008-2009, soient déplacés 
 aux écoles primaires Sainte-Claire (Longueuil), Armand-Racicot, 
 Bourgeoys-Champagnat et Paul-De Maricourt, selon l’hypothèse qui 
 avait été soumise lors de la consultation et qui apparaît aux 
 documents suivants : 
 

· annexe 28 du document de consultation en date du 19 juin 2008  
· annexe 14 du document complémentaire en date du  
  22 septembre 2008; 

 
5° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves, le 
 personnel et les parents soient prévues. 
 
 
La présidente Lucie Désilets demande le vote: 
 
POUR : 12   (Mesdames  Nathalie Boisclair, Suzanne Gagnon Poulin, Denise Girard,  
   Nicole Leblanc, Lise Paquette, Chantale T. Renaud, Thérèse Richard de  
   Nitto, Colette Larose, Lucie Désilets et Messieurs  Alain Filion, Michel  
   Gervais, Benoît Laganière) 
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CONTRE : 7  (Madame Francine Chabot et Messieurs Claude Denis, Roch Dumont,  
   Normand Héroux,  Sylvain Lévesque, Serge Mainville, Jean-Claude  
   Rousseau) 
 
ABSTENTION : 1  (Madame Michelle Laguë) 
 
Adoptée à la majorité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement du Vieux-
Longueuil – hypothèse XII 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment une hypothèse 
de modification du secteur des écoles primaires Marie-Victorin (Longueuil) 
et Saint-Romain; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
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CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  monsieur Serge Mainville : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne l'hypothèse XII; 
 
2° QUE les élèves du secteur actuel de l'école primaire Marie-Victorin 
 (Longueuil) soient déplacés à l'école primaire Saint-Romain, selon 
 l'hypothèse qui avait été soumise lors de la consultation et qui apparaît 
 aux documents suivants: 
 

· Annexe 29 du document de consultation en date du 19 juin 2008; 
· Annexe 15 du document complémentaire en date du                  

22 septembre 2008; 
 
3° QUE les rues suivantes soient également retranchées du secteur de 
 l'école Marie-Victorin (Longueuil) et ajoutées au secteur de l'école 
 Saint-Romain, à compter du 1er juillet 2009: 

· Galaise; 
· Gariépy; 
· Gendron; 
· Gauguin; 
· Gravel; 
· Gray; 
· Jean-Paul Vincent (no civique 915 et +); 

 
4° QUE des mesures d'accueil et d'intégration pour les élèves, le 
 personnel et les parents soient prévues. 
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76-CC-2008-2009 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Madame Michelle Laguë propose, en amendement, de retirer le point 3 
et de renuméroter en conséquence les paragraphes. 
  
La présidente demande le vote sur cette proposition d’amendement: 
 
POUR : 3  (Mesdames Michelle Laguë, Thérèse Richard de Nitto et Monsieur Sylvain 
   Lévesque) 
 
CONTRE : 14   (Mesdames Nathalie Boisclair, Francine Chabot, Denise Girard, Nicole 
   Leblanc, Lise Paquette, Colette Larose, Lucie Désilets et Messieurs   
   Claude Denis, Roch Dumont, Alain Filion, Michel Gervais, Normand  
   Héroux,  Serge Mainville, Benoît Laganière) 
 
ABSTENTION : 3  (Mesdames  Suzanne Gagnon Poulin, Chantale T. Renaud 
   et Monsieur Jean-Claude Rousseau) 
 
La proposition d’amendement est rejetée à la majorité. 
 
 
La présidente demande ensuite le vote sur la proposition principale: 
 
POUR: 15   (Mesdames Nathalie Boisclair, Francine Chabot,  Denise Girard, Nicole  
   Leblanc, Lise Paquette, Colette Larose, Lucie Désilets et Messieurs  
   Claude Denis, Roch Dumont, Alain Filion, Michel Gervais, Normand  
   Héroux, Serge Mainville, Jean-Claude Rousseau, Benoît Laganière) 
 
CONTRE:  2   (Madame Michelle Laguë et Monsieur Sylvain Lévesque) 
 
ABSTENTION : 3   (Mesdames Suzanne Gagnon Poulin, Chantale T. Renaud et  
   Thérèse Richard de Nitto) 
 
Adoptée à la majorité 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement du Vieux-
Longueuil – hypothèse XIII 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
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d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment une 
modification du secteur des écoles primaires du Tournesol, Adrien-
Gamache, Lionel-Groulx, George-Étienne-Cartier et Christ-Roi; 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Suzanne Gagnon Poulin : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires rejette l’hypothèse XIII; 
 
2° QUE la section du boulevard Roland-Therrien du numéro civique 
 2850 à 3000 (pairs) soit retranchée du secteur de l'école primaire du 
 Tournesol et ajoutée au secteur de l'école primaire Lionel-Groulx, à 
 compter du 1er juillet 2009.  
 
Adoptée à l’unanimité 
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Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement du Vieux-
Longueuil – Rue des Renards 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT la volonté des parents des élèves fréquentant l'école 
primaire George-Étienne-Cartier et résidant sur la rue des Renards, à l'effet 
que les élèves fréquentent l'école primaire Gentilly à compter de l'année 
scolaire 2009-2010; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
 
 



18 
COMMISSION SCOLAIRE MARIE-VICTORIN 

CONSEIL DES COMMISSAIRES 
SÉANCE EXTRAORDINAIRE DU 24 FÉVRIER 2009 

 

Initiales du 
président 
 
 
 
Initiales du 
secrétaire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

78-CC-2008-2008 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  monsieur Serge Mainville : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne cette demande de 
 modification du secteur de l'école primaire Gentilly afin d'y ajouter la 
 rue des Renards, à compter du 1er juillet 2009; 
 
2° QUE les élèves demeurant sur la rue des Renards soient déplacés à 
 l'école primaire Gentilly à compter du 1er juillet 2009; 
 
3° QUE des mesures d'accueil et d'intégration pour les élèves et les 
 parents soient prévues. 
 
Adoptée à l’unanimité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement du Vieux-
Longueuil (secteur est) – hypothèses VI et X 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
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le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment deux 
hypothèses de fermeture d’écoles situées à l’est du chemin de Chambly, à 
savoir : 
 
 

· Hypothèse VI : fermeture de l’école primaire Carillon 
· Hypothèse X : fermeture de l’école primaire Samuel-De 

Champlain (Longueuil); 
 
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait aussi qu’une seule parmi 
les deux (2) hypothèses touchant les écoles primaires situées à l’est du 
chemin de Chambly pourrait être retenue; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  madame Lise Paquette : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne l’hypothèse suivante 
 parmi les deux (2) hypothèses soumises à la consultation : 
 

· hypothèse X : fermeture de l’école primaire Samuel-De 
Champlain (Longueuil); 
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2° QUE, en conséquence, l’école primaire Carillon soit maintenue  ouverte;
 
3° QUE le Conseil des commissaires révoque, en conséquence, l’acte 
 d’établissement de l’école primaire suivante à compter du 1er juillet 
 2009 : 
 

· École primaire Samuel-De Champlain (Longueuil); 
 

4° QUE les élèves du secteur actuel de l’école primaire Samuel-De 
 Champlain (Longueuil) soient déplacés comme suit : 
 
 

· La partie K, de la carte présentée en annexe 27 du projet de plan 
d’organisation scolaire en date du 19 juin 2008, soit déplacée à 
l’école primaire Joseph-De Sérigny; 

· La partie Q, de la carte présentée en annexe 27 du projet de plan 
d’organisation scolaire en date du 19 juin 2008, soit déplacée à 
l’école primaire Carillon ; 

· La partie P, de la carte présentée en annexe 27 du projet de plan 
d’organisation scolaire en date du 19 juin 2008, soit déplacée à 
l’école primaire Adrien-Gamache mais que les élèves actuels de 
la partie P puissent terminer leur scolarité primaire à l’école 
primaire Carillon et que leurs frères et sœurs puissent également 
y être scolarisés; 

 
5° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves, le 
 personnel et les parents soient prévues. 
 
 
La présidente demande le vote: 
 
POUR : 9   (Mesdames Nathalie Boisclair, Francine Chabot, Denise Girard, Lise  
   Paquette, Colette Larose, Lucie Désilets et Messieurs Claude Denis, Alain 
   Filion, Benoît Laganière) 
 
CONTRE : 8  (Mesdames Suzanne Gagnon Poulin, Chantale T. Renaud, Thérèse 
 Richard de Nitto et Messieurs Roch Dumont, Normand Héroux, Sylvain 
 Lévesque, Serge Mainville, Jean-Claude Rousseau) 
 
ABSTENTION : 3  (Mesdames Michelle Laguë, Nicole Leblanc et Monsieur Michel  
   Gervais) 
 
Adoptée à la majorité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement de Saint-
Hubert, arrondissement de Greenfield Park et partie LeMoyne de 
l’arrondissement du Vieux-Longueuil – hypothèses III et IV 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
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CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 

CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  

CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle ; 

CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 

CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment deux 
hypothèses de fermeture d’écoles situées dans l’arrondissement de Saint-
Hubert, à savoir : 

 Hypothèse III : fermeture de l’école primaire Monseigneur-Forget 
 Hypothèse IV : fermeture de l’école primaire des Quatre-Vents 

CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait aussi que « il ne serait pas 
possible de fermer à la fois l’école primaire des Quatre-Vents et l’école 
primaire Monseigneur-Forget »;  

CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 

CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 

CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 

CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 

CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
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CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 

CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 

IL EST PROPOSÉ par  monsieur Benoît Laganière: 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne l’hypothèse suivante parmi 
 les hypothèses soumises à la consultation : 

 hypothèse IV : fermeture de l’école primaire des Quatre-Vents 

2° QUE, en conséquence, l’école primaire Monseigneur-Forget soit 
 maintenue ouverte ; 

3° QUE le Conseil des commissaires révoque, en conséquence, l’acte 
 d’établissement de l’école primaire suivante à compter du 1er juillet 
 2009 : 

 École primaire des Quatre-Vents; 

4° QUE les élèves du secteur actuel de l’école primaire des Quatre-Vents 
 soient déplacés aux écoles primaires des Mille-Fleurs, 
 Maurice-L.-Duplessis et Monseigneur-Forget, selon l’hypothèse qui 
 avait été soumise lors de la consultation et qui apparaît aux documents 
 suivants : 

 annexe 21 du document de consultation en date du 19 juin 2008  
 annexe 7 du document complémentaire en date du 22 septembre 

2008; 

5° QUE des élèves de la partie EE du secteur actuel de l’école primaire 
 Pierre-Laporte soient déplacés à l’école primaire Lajeunesse impliquant 
 une redéfinition du secteur de ces deux écoles, selon l’hypothèse qui 
 avait été soumise lors de la consultation et qui apparaît aux documents 
 suivants : 

 annexe 21 du document de consultation en date du 19 juin 2008  
 annexe 7 du document complémentaire en date du 22 septembre 

2008; 

6° QUE les élèves de la partie EE du secteur actuel de l’école primaire 
 Pierre-Laporte inscrits au troisième cycle du primaire pour l’année 
 scolaire 2009-2010 puissent, sur demande, terminer leur scolarité 
 primaire à l’école primaire Pierre-Laporte, l’article 6.3 de la Politique 
 relative à l’admission, à l’inscription et à la répartition des élèves de la 
 formation générale des jeunes dans les établissements de la 
 Commission scolaire pour l’année 2009-2010 relatif à la fratrie ne 
 s’appliquant pas à cette exception ;  
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7° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves, le 
 personnel et les parents soient prévues. 

 
La présidente demande le vote: 
 
POUR : 14   (Mesdames Nathalie Boisclair, Francine Chabot, Suzanne Gagnon Poulin, 
 Denise Girard, Nicole Leblanc, Lise Paquette, Chantale T. Renaud, 
 Thérèse Richard de Nitto, Colette Larose, Lucie Désilets et Messieurs 
 Claude Denis, Alain Filion, Michel Gervais, Benoît Laganière) 
 
CONTRE : 6  (Madame Michelle Laguë et Messieurs Roch Dumont, Normand Héroux, 
 Sylvain Lévesque, Serge Mainville, Jean-Claude Rousseau) 
 
ABSTENTION : 0 
 
Adoptée à la majorité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement de Saint-
Hubert, arrondissement de Greenfield Park et partie LeMoyne de 
l’arrondissement du Vieux-Longueuil – hypothèse V 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment l’hypothèse 
suivante dans l’arrondissement de Saint-Hubert : 
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 Hypothèse V : fermeture du pavillon Deslandes de l’école primaire 
D’Iberville et fermeture de l’école primaire Paul-Chagnon ; 

 
CONSIDÉRANT que l’intention du Conseil à l’égard de l’hypothèse 
permettait de fermer le pavillon Deslandes de l’école primaire D’Iberville et / 
ou la fermeture de l’école primaire Paul-Chagnon ;  
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Michel Gervais : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne l’hypothèse suivante parmi 
 les hypothèses soumises à la consultation : 
 

 hypothèse V (en partie): fermeture du pavillon Deslandes de l’école 
 primaire D’Iberville; 

 
2° QUE, en conséquence, l’école primaire Paul-Chagnon soit maintenue 
 ouverte ; 
 
3° de MODIFIER, en conséquence, l’acte d’établissement de l’école 
 D’Iberville en y retirant l’immeuble 864096 sis au 5095, rue Aurèle dans 
 l’arrondissement de Saint-Hubert (appelé pavillon Deslandes); 
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4° QUE les élèves du secteur actuel du pavillon Deslandes de l’école 
 primaire D’Iberville soient scolarisés dans l’immeuble 864017 sis au 
 5035, rue Redmond dans l’arrondissement de Saint-Hubert, sous 
 réserve de ce qui suit; 
 
5° QUE des élèves du secteur actuel du pavillon Deslandes de l’école 
 primaire D’Iberville et des élèves du secteur actuel de l’école D’Iberville 
 soient déplacés à l’école De Maricourt impliquant une redéfinition du 
 secteur de ces deux écoles, selon l’hypothèse qui avait été soumise lors 
 de la consultation et qui apparaît aux documents suivants : 
 

· annexe 22 du document de consultation en date du 19 juin 2008  
· annexe 8 du document complémentaire en date du 22 septembre 

2008; 
 
6° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves, le 
 personnel et les parents soient prévues. 
 
La commissaire Francine Chabot demande le vote: 
 
POUR : 14   (Mesdames  Nathalie Boisclair, Suzanne Gagnon Poulin, Denise Girard, 
 Lise Paquette, Chantale T. Renaud, Thérèse Richard de Nitto, Colette 
 Larose, Lucie Désilets et Messieurs  Claude Denis, Alain Filion, Michel 
 Gervais,  Normand Héroux, Serge Mainville, Benoît Laganière) 
 
CONTRE : 6  (Mesdames  Francine Chabot, Michelle Laguë, Nicole Leblanc et 
 Messieurs  Roch Dumont, Sylvain Lévesque, Jean-Claude Rousseau) 
 
ABSTENTION : 0 
 
Adoptée à la majorité 
 
 
***une pause a lieu de 21 h 25 à 21 h 45. *** 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement du Vieux-
Longueuil (secteur ouest) – Désignation des bassins d’alimentation 
des écoles secondaires 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
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CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoyait notamment une hypothèse 
de fermeture de l’école primaire Jean-De Lalande; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  monsieur Normand Héroux: 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires modifie le secteur de l'école 
 secondaire Saint-Jean-Baptiste, afin d'inclure les élèves fréquentant 
 l'école primaire Jean-De Lalande en 2008-2009 et déplacés aux écoles 
 primaires Armand-Racicot et Sainte-Claire (Longueuil) à compter du  
 1er juillet 2009; 
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2° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves soient 
 prévues. 
 
Adoptée à l’unanimité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissements de 
Greenfield Park et partie LeMoyne de l'arrondissement du Vieux-
Longueuil – Désignation des bassins d’alimentation des écoles 
secondaires 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que ce projet de plan prévoit notamment une hypothèse de 
fermeture de l’école primaire des Quatre-Vents; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 



28 
COMMISSION SCOLAIRE MARIE-VICTORIN 

CONSEIL DES COMMISSAIRES 
SÉANCE EXTRAORDINAIRE DU 24 FÉVRIER 2009 

 

Initiales du 
président 
 
 
 
Initiales du 
secrétaire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
 
CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  monsieur Alain Filion: 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires modifie le secteur de l'école 
 secondaire pour les élèves fréquentant l'école primaire Lajeunesse; 
 
2° QUE l’école primaire Lajeunesse devienne une école satellite de l’école 
 secondaire internationale Saint-Edmond à compter du 1er juillet 2009 et 
 que les élèves de ce secteur fréquentant actuellement l’école 
 secondaire Mgr-A.-M.-Parent puissent terminer leur scolarité secondaire 
 à cette école en conservant leur service de transport scolaire, s’il y a 
 lieu; 
 
3° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves soient 
 prévues. 
 
La commissaire Michelle Laguë demande le vote: 

POUR : 19   (Mesdames  Nathalie Boisclair, Francine Chabot, Suzanne Gagnon 
 Poulin, Denise Girard, Nicole Leblanc, Lise Paquette, Chantale T. 
 Renaud, Thérèse Richard de Nitto, Colette Larose, Lucie Désilets et 
 Messieurs Claude Denis, Roch Dumont, Alain Filion, Michel Gervais, 
 Normand Héroux, Sylvain Lévesque, Serge Mainville, Jean-Claude 
 Rousseau,  Benoît Laganière) 
 
CONTRE : 1  (Madame Michelle Laguë) 
 
ABSTENTION : 0 
 
Adoptée à la majorité 
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Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – ville de Saint-Lambert – 
Désignation des bassins d’alimentation des écoles secondaires 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que les membres du Conseil des commissaires soumettent 
en consultation « à compter de l’année scolaire 2009-2010, l’école 
secondaire desservant les élèves des trois écoles primaires de Saint-
Lambert serait soit l’école internationale Saint-Edmond, soit les écoles 
secondaires Pierre-Brosseau (secondaires I et II) et Antoine-Brossard 
(secondaires III, IV et V) »; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 45-CC-2008-2009 du 16 décembre 
2008, le Conseil des commissaires a adopté l’horaire des audiences 
publiques des 12, 14, 15, 21, 22 et 26 janvier 2009; 
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CONSIDÉRANT que différentes personnes, organismes ou groupes ont eu 
l’occasion de faire valoir leur position lors de la tenue de ces audiences 
publiques; 
 
CONSIDÉRANT que le processus de consultation a ainsi respecté les 
dispositions de l’article 7 de la Politique relative au maintien ou à la 
fermeture d’école et aux autres changements des services éducatifs 
dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  madame Lise  Paquette : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires modifie le secteur de l'école 
 secondaire pour les élèves fréquentant les trois (3) écoles primaires de 
 Saint-Lambert; 
 
2° QUE les trois (3) écoles primaires de Saint-Lambert deviennent des 
 écoles satellites de l’école secondaire internationale Saint-Edmond à 
 compter du 1er juillet 2009 et que les élèves de ce secteur fréquentant 
 actuellement l’école secondaire Saint-Jean-Baptiste puissent terminer 
 leur scolarité secondaire à cette école en conservant leur service de 
 transport scolaire, s’il y a lieu; 
 
3° QUE des mesures d’accueil et d’intégration pour les élèves soient 
 prévues. 
 
Adoptée à l’unanimité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – Localisation de la nouvelle 
école primaire alternative du secteur Vieux-Longueuil 
 
CONSIDÉRANT les décisions prises par le Conseil des commissaires à 
l’égard du projet de plan d’organisation scolaire 2009-2014, à sa séance 
extraordinaire du 24 février 2009; 
 
CONSIDÉRANT la résolution 89-CC-2007-2008 du Conseil des 
commissaires du 22 avril 2008 sur l’avenir des écoles alternatives primaires; 
 
CONSIDÉRANT l’engagement du Conseil des commissaires de créer une 
nouvelle école alternative dans l’arrondissement du Vieux-Longueuil à 
compter de l'année scolaire 2009-2010; 
 
CONSIDÉRANT la résolution 117-CC-2007-2008 du Conseil des 
commissaires du 25 juin 2008 relative à la fermeture des écoles primaires 
alternatives Les Petits-Castors et Plein-Soleil, à compter du 1er juillet 2009; 
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CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires; 
 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Jean-Claude Rousseau : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires annonce son intention de localiser la 
 nouvelle école primaire alternative dans l’immeuble sis au 1711, rue 
 Bourassa à Longueuil, sous réserve de l’adoption du plan triennal de 
 répartition et de destination des immeubles 2009-2012 lors de la séance 
 publique extraordinaire du Conseil des commissaires du 10 mars 2009 
 et sous réserve des vérifications demandées par le Conseil; 
 
2°  QUE le Conseil des commissaires annonce son intention de fixer le 
 nombre de places disponibles au préscolaire à deux groupes. 
 
Adoptée à l’unanimité 
 
 
Plan d’organisation scolaire 2009-2014 – arrondissement de Saint-
Hubert – Nouvelle délimitation pour les écoles primaires de la 
Mosaïque et Laurent-Benoit 
 
CONSIDÉRANT les différentes obligations de la Loi sur l’instruction 
publique; 
 
CONSIDÉRANT les dispositions des différentes politiques de la 
Commission scolaire Marie-Victorin présentement en vigueur, dont la 
Politique relative au maintien ou à la fermeture d’école et aux autres 
changements des services éducatifs dispensés dans une école; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 115-CC-2006-2007 du  26 juin 2007, 
le Conseil des commissaires a adopté dix orientations à la base du prochain 
plan d’organisation scolaire 2009-2014;  
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 114-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le plan stratégique 2008-2012 qui 
prévoit notamment qu’il faut assurer un équilibre optimal entre le nombre 
d’établissements, leur répartition sur le territoire et la qualité des services 
éducatifs offerts, afin de faire face à la décroissance démographique et à 
l’évolution du profil sociodémographique de notre clientèle; 
 
CONSIDÉRANT que, par la résolution 120-CC-2007-2008 du 25 juin 2008, 
le Conseil des commissaires a adopté le Projet de plan d’organisation 
scolaire 2009-2014, a décrété la tenue d’une consultation en audience 
publique et a établi l’échéancier du processus de consultation; 
  
CONSIDÉRANT que le processus de consultation publique a débuté par un 
avis public qui a été publié le 28 juin 2008, le tout conformément à l’article 
212 de la Loi sur l’instruction publique; 
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CONSIDÉRANT que des soirées d’information ont eu lieu en octobre et 
novembre 2008, conformément à l’échéancier adopté par le Conseil des 
commissaires; 
 
CONSIDÉRANT que des personnes, organismes ou groupes ont déposé 
des avis écrits et, pour la majorité, ont demandé d’être entendus en 
audience publique; 
 
CONSIDÉRANT la demande du conseil d’établissement de l’école de la 
Mosaïque dans le cadre de ce processus de consultation; 
 
CONSIDÉRANT l’orientation du Conseil des commissaires favorisant les 
écoles de marcheurs; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par le Conseil des commissaires au terme 
de la consultation; 
 
IL EST PROPOSÉ par  madame Nicole Leblanc : 
 
1°  QUE le Conseil des commissaires retienne cette demande de 
 modification des secteurs des écoles primaires de la Mosaïque et 
 Laurent-Benoit tel que proposé, à compter du 1er juillet 2009 ; 
 
2° QUE la zone ci-après définie soit retirée de l’école primaire Laurent-
 Benoit et soit ajoutée à l’école primaire de la Mosaïque, pour les 
 nouvelles inscriptions, à compter de l'année scolaire 2009-2010 : 
 

Rue Pair Impair 
Des Pivoines 7224 à 7248 7225 à 7281 
Des Quatre-Saisons 3280 à 3388 3289 à 3359 
Ovila-Hamel 3214 à 3560 3207 à 3591 
Pierre-Thomas-Hurteau 3274 à 3444 3275 à 3425 

Richard-Hogen 7020 à 7108 
7164 à 7206 

7019 à 7079 
7165 à 7207 

 
3° QUE les élèves du secteur concerné par la présente modification ayant 
 débuté leur scolarité à l’école primaire Laurent-Benoit puissent, sur 
 demande, terminer leur scolarité primaire à cette école, et que leurs 
 frères et sœurs puissent également y être scolarisés ;  
 
4° QUE les nouvelles inscriptions du secteur concerné par la présente 
 modification appartiennent à l’école primaire de la Mosaïque, à compter 
 du 1er juillet 2009; 
 
5° QUE des mesures d'accueil et d'intégration pour les élèves, le 
 personnel et les parents soient prévues. 
 
Adoptée à l’unanimité 
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QUESTIONS ORALES DU PUBLIC 
 
La présidente invite les personnes présentes dans le public à prendre la 
parole.  Une personne a pris la parole. 
 
 
PAROLE AUX COMMISSAIRES 
 
Six commissaires ont pris la parole. 
 
 
PAROLE AUX COMMISSAIRES REPRÉSENTANT LES PARENTS 
 
Les commissaires représentant les parents ont pris la parole. 
 
 
CLÔTURE  DE LA SÉANCE 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin à 22 h 20. 
 
 
 
_____________________________       ____________________________ 
                      Présidente                                      Secrétaire générale 
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